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Τι θα πρέπει να κάνει ο διαιτητής εάν η μπάλα είναι στο παιχνίδι κι ένας παίκτης εμφανίζεται 

να είναι τραυματισμένος αλλά ο τραυματισμός δεν είναι αποτέλεσμα μιας παράβασης. 

Επιμέλεια: Χρυσόστομος Μάνθος 
24 Απρίλη 2024 

Εάν ένας παίκτης τραυματιστεί, αλλά δεν έχει διαπραχθεί παράβαση εναντίον του, και η μπάλα παραμένει 

στο παιχνίδι, ο διαιτητής θα πρέπει: 

     να διακόψει το παιχνίδι, αν ο τραυματισμός είναι ή φαίνεται να είναι σοβαρός (ειδικά σε περίπτωση 

τραυματισμού στο κεφάλι) 

    να επιτρέψει τη συνέχιση του παιχνιδιού εάν ο παίκτης είναι ή φαίνεται να είναι ελαφρά τραυματισμένος 

(εκτός εάν έχει τραυματιστεί στο κεφάλι) 

[σημ.: Να προσέχουμε το θέμα «τραυματισμός στο κεφάλι»] 

Ο διαιτητής πρέπει να γνωρίζει την τρέχουσα κατάσταση, εκείνης της στιγμής, στον αγωνιστικό χώρο (π.χ. 

οποιαδήποτε ομάδα επιτίθεται και έχει πολύ ξεκάθαρη ευκαιρία να σκοράρει). 

 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ του τραυματισμού και αντιμετώπιση 

Στον τραυματισμένο παίκτη: 

     μπορεί να αξιολογηθεί (εξεταστεί γρήγορα), ο τραυματισμός του, στον αγωνιστικό χώρο (συνήθως 

από άτομο γνώστη ιατρικών) 

     δεν θα πρέπει να υποβάλλεται σε θεραπεία στον αγωνιστικό χώρο (εκτός εάν υπάρχει σοβαρός 

τραυματισμός, που απαιτεί θεραπεία, πριν ο παίκτης μπορέσει να φύγει) 
Ο παίκτης, που έχει αξιολογηθεί ο τραυματισμός του ή έχει υποβληθεί σε θεραπεία στον αγωνιστικό χώρο, 
πρέπει στη συνέχεια να αποχωρήσει και μπορεί να ξαναμπεί μόνον εφόσον το παιχνίδι έχει αρχίσει πάλι κι 
έχει πάρει την άδεια του διαιτητή.  
Ωστόσο, ο παίκτης μπορεί να παραμείνει στο γήπεδο, ανεξάρτητα του εάν ο παραβάτης αντίπαλος δέχθηκε 
κάρτα ή όχι, εφόσον: 

     είναι ο τερματοφύλακας που έχει τραυματιστεί 

     συγκρούστηκαν ο τερματοφύλακας κι ένας παίκτης, μεταξύ τους και χρειάζεται να ελεγχθούν/ 

εξεταστούν. 

     έχουν συγκρουστεί παίκτες από την ίδια ομάδα και χρειάζεται να ελεγχθούν/ εξεταστούν. 

[σημ.: Δυο παίκτες και πάνω, αρκεί να είναι της ίδιας ομάδας] 
 

     έχει προκληθεί σοβαρός τραυματισμός 

     έχει καταλογιστεί πέναλτι και ο τραυματίας παίκτης θέλει να το εκτελέσει 



 

Πως θα αρχίσει πάλι το παιχνίδι 
Εάν το παιχνίδι δεν έχει διακοπεί για άλλο λόγο ή εάν ο τραυματισμός, που υπέστη ο παίκτης, δεν είναι 
αποτέλεσμα παράβασης, το παιχνίδι ξαναρχίζει με ελεύθερο διαιτητή: 

     για παίκτη της ομάδας, που άγγιξε τελευταία φορά την μπάλα. Η θέση της εκτέλεσης του 

ελεύθερου διαιτητή θα είναι εκεί όπου υπήρξε τελευταία επαφή της μπάλας με τον παίκτη, 
αξιωματούχο αγώνα ή εξωτερικό παράγοντα 

     για τον τερματοφύλακα (ανεξάρτητα από το ποια ομάδα άγγιξε τελευταία φορά την μπάλα) εάν, 

όταν ο διαιτητής σταμάτησε το παιχνίδι,: 

 το τελευταίο άγγιγμα ήταν/ έγινε στην περιοχή πέναλτι ή 

 η μπάλα ήταν στην περιοχή πέναλτι (είτε στο έδαφος είτε στον αέρα) 
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